

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

A HAZAI SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK, KÁVÉSOK, PINCÉREK ÉS KÁVÉHAZI SEGÉDEK ÉRDEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY.

Megjelenik havonként kétszer, minden hó 5-én és 20-án.

Előfizetési ár:

Égész évre 16 kor. Negyedre 4 kor.
Félévre 8 kor. Egyes szám ára 1 „

LAPTULAJDONOS ÉS KIADÓ:

IHÁSZ GYÖRGY
ÖRÖKÖSE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IX., Ferenc-körút 22. Tel.: József 22-51
Kéziratok és előfizetések ide intézendők.
Kiadóhivatali órák: délután 3-5 óráig.

Mozgóképek.

A vasuti vendéglőkért

sorompóba lépett a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara is. A legközelebb következő teljes ülésén tárgyalják le azt az előadói tervezetet, amellyel — mint határozattal — a kamara a kormányhoz akar fordulni a vasuti vendéglősök érdekében, hogy megakadályozza a Magyar Bank tervét, hogy ne a Magyar Bankot boldogítsa a sok vasuti vendéglő, hanem az egyes bérleteket. Nem tudjuk eléggé dicsérni az Iparkamarát ezért a határozott, bátor lépéséért. S ime, ezennel felhívjuk a három budapesti vendéglős egyesület is, hogy hivatalos eleven erejével: támogassa az Iparkamarát. Ez igazán általános vendéglős érdek. Minden vendéglős érdeke, hogy ne kapja meg a Magyar Bank az összes vasuti vendéglőket. Egy vendéglős se tudhatja: nem alakul-e így a sorsa, hogy ő is vasuti vendéglőre pályázik egy szép napon. Ha így van, — pedig így van, — akkor talpra vendéglős egyesületek, talpra!

A hadikölcsön

költvényeit a kormány új rendelkezése értelmében e hó 31-ig lehet jegyezni. Tehát rajta. Aki még habozott, vagy késlekedett: azt az embert szállja meg a Karácsony fehér, meleg, szivre szálló ihlete és nyissa meg kis vagy nagy, szerény vagy kövérebb erszényét s ami fölöslege van juttasson abból a hadikölcsön kötvényeire. Vendéglősök és kávéosok ma városokban és falvakban intelligens vezető emberek. Ők vendégeikre, szállítóikra is tudnak hatni. Erre van képességük, tudásuk. Most kell összeadni a Béke hadikölcsönét. Senki ki ne maradjon, mert közeledik az idő, a számonkérés ideje. — Vendéglősök és kávéosok bizonyosan tudják és meg is teszik kötelességüket. De nekünk meg az a boldog kötelességünk, hogy öszlőköljünk az utolsó percig.

Nemes Kun.

Krisztus urunknak áldott születésén

Irta: Gyökössy Endre dr.

Az ős kálvinista zsoldár zendül meg szivemben:

Krisztus Urunknak
Áldott születésén,
Angyali verset
Mondjunk szent ünnepén.

Óh, mondjuk, mondjuk az angyali verset, mely békét, boldogságot, örömet hirdet az embereknek.

Békét, boldogságot, örömet!
Ismerjük-e a békét, a boldogságot, az örömet?

A Béke oly messzi van mögöttünk — bizony, bizony, — hogy már alig ismerünk rá szerény, örökös munkában álló, egészen ködbevesző alakjára. De mégis — mintha már mondhatnánk újra az angyali verset. Mert ha ködbe veszett is szinte a regi Béke szerény alakja, de az új Béke itt jár, daliás termete kezd már kibontakozni, közeledni! Óh, meghallgatja a jó Isten a sok sóhajos imádságot és siró, könyörgő sóvárgást; jön, jön, jön az örökre diadalmas Béke!

A boldogság és öröm pedig bármennyire elárvult is: nem hagyott el teljesen bennünket a ránk szakadt háborus idők nagy szenvedéseiben sem.

Ó, nincs-e örömünk abban, hogy mi a négy folyó elszánt magyarjai határainkat meg tudtuk védelmezni a tenger sokaságú ellenség vad roha-

mai ellenében is? Óh, nem öröme az, hogy a Bácska földjei, Erdély völgyei, a Kárpátok hegyei ma is magyar földek, magyar völgyek, magyar hegyek?

Nem boldogság-e az, hogy ifjú királyunk van, kinek meleg a szive, könnyes a szeme, acél a lelke, mert megismert, megszeretett és megbecsül bennünket. Ha pedig megismert, megszeretett és megbecsül: ad ő minékünk — talán nem sokára — majd nagy nemzeti ajándékot!

Óh, hát nem boldogság-e ez még ma is?

Királyi jutalom vár reánk bizonyosan. Nem politikusoktól tudjuk ezt. Nekünk nincs is közünk a politikához. De — magyarok voltunk, vagyunk és maradunk. És mert azok voltunk, vagyunk és maradunk és így ismert, szeretett és becsül meg bennünket a mi ifju koronás királyunk: meg kell, hogy adja ő nekünk a teljes magyar boldogságot!

Meg is adja!

Óh, zendüljön hát a karácsonyi angyali ének Krisztus urunknak áldott születésén!

Magyarok higgyetek!

Magyarok örüljetek!

Magyarok közeledik a Béke!

Magyarok közeledik a teljes magyar boldogság!

Uradalmi fajborokat szállít és közvetít Schwarcz Béla
(Tolna-megye) borbizományos Nagydorogh

Papirszalvéta

SALZER J. papirszalvéta gyárában Budapest, IV. ker., Ferenc József-rakpart 15. sz

kávéosok és vendéglősök részére (nagy étkező szalvétták) legolcsóbb minőségtől legfinomabbig

Likőr árusításnál francia céggel elkövetett visszaélések.

Irtja: Kiss István dr.

Italmérésnél és italok árusításánál követendő rendszabályokat a 78,543/899. számú Hjel. min. rendelet írja elő.

E rendelet 2-ik paragrafusában kimondja, hogy italnak hamis név, vagy hamis cím alatt való forgalomba hozatala tilos. Hamis név alatt áruktalnak az tekintendő, melynek minősége és alkotásai nem felelnek meg annak az elnevezésnek, amely alatt az illető ital áruba bocsátatik. Hamis cím alatt áruktal szeszes italnak pedig az tekintetik, amely más termelőnek vagy gyárosnak neve alatt, mint aki az ital termelője, gyártója, hozatiki forgalomba.

Utóbbi időben előfordult, hogy egyes italmérő helyeken külföldi, leginkább francia céggel alatt hazai gyártmányú szeszes italokat, főleg likőröket árusítottak.

E visszaélések megállítására véget a kitűnő gyártmányúról közmert Zwack J. és Társa, cs. és kir. udvari szállítók, budapesti likörgyárosok panasza-beadvánnyal fordultak a budapesti szállodások, vendéglősök és korsmárosok ipartársulatának és a budapesti kávé-ipartársulat elnökségéhez.

Ez a beadványuk a következőképpen szólt:

Tekintetes Elnökség!

Engedtessek meg, hogy egy tiszteltteljes kérséssel járjunk a tekintetes Elnökség elé.

Arra a hírre, hogy sok helyen még mindig francia likőröket kap a fogyasztó (különösen szállodákban, elsőrendű kávéházakban), jóllehet az egykori valódi készletekből aligha lehet már vajami is forgalomban, kötelességszerűen érdeklődtünk, mi lehet a meglepő jelenség „mögött”.

Meglepetésünkre azt tapasztaltuk, hogy főként a valódi likőr az, amit a fogyasztó francia s más idegen felszerelésű üvegből kap.

Erthető a mi hangulatunk, amely erre elfogott s amely az elkezeredés egy neméhez hasonló. Mi évtizedes munka és becsület igyekezettel érvényesülést, elismerést véltünk elérhetni s azt reméltük, hogy különösen most, amikor az idegen áru hiányzik, fogunk végre kellő méltánossággal találkozni s éppen ekkor használják fel a mi likőreinket arra, hogy ébrentartásuk a közfigyelmet a francia gyártmány érdekében s az idegen likőrök propagálására.

Amikor az idegentől való függetlenítés szinte mindnyájunk hazafias kötelessége, amikor arról van szó — így hirdetik nemzetgazdászaink — hogy mennél kevesebbet küldünk iparcikkéért külföldre, annál jobban használjunk valutánkat, akkor zárják el előlünk az érvényesítés útját, pedig azt kellett hinnünk, hogy éppen a háborus idők következtében lesz alkalmunk annyira ismertté vájni, hogy a háboru után mi fogjuk elérhetni utját a megrögzött impornak.

S ekkor rejtik el nevünket, jelvényeinket... Mindezek előrebocsátása után legyen szabad formába önteni azt a mi szerény kérésünket, amely voltaképpen nem is más, amit a mi törvényeinkben, mint követelés jelentkezik.

Azt kérnők, hogy a tekintetes Elnökség legyen egyes odahatni, hogy: likőrök, szeszesitalok mindig a gyáros eredeti palackjaiban tartassanak, azokból is adassanak el, azokról a címkék el ne távolítottassanak és ne töltessék át a hazai likőr idegen palackba s ne töltessék a mi palackjainkba másnak itala.

Bizonyosra vesszük, hogy a tekintetes Elnökség lesz képes a tisztelt tagok hazafias érzületére akként hatni, hogy a kérés meghallgatásra fog találni s a magyar ipar megtalálja pártolót ott, ahol azt joggal elvárhatja és tiszteltteljesen kéri.

Kitűnő tisztelttel

Budapest, 1917. november 28.

Zwack J. és Társa.

A Zwack és Társa cég a beadványára a budapesti szállodások, vendéglősök és korsmárosok ipartársulata a következő körlevéllel fordult tagjaihoz:

11. E. 1917. szám.

Körlevél.

Igen tisztelt Kartárs Ur!

Zwack J. és Társa cs. és kir. udvari szállító jikörgyárosok, tekintettel arra a sajnálatos tényre, hogy egyes helyeken gyártmányainkat francia stb. idegen címkéjű palackokból árusítják, holott a behozatal színtetelése következtében aligha lehet már külföldi áru forgalomban, azt a kérését intézték hozzánk, kérjünk fel Tagjainkat, hogy

likőröket, szeszesitalokat mindig a gyáros eredeti palackjaiban tartsák, azokból is adják el, azokról a „címkéket el ne távolítsák, s ne töltsek a hazai likőrt idegen palackba s ne töltsek az ő palackjaikba másnak gyártmányait.”

E kérésnek, noha kétségkívül csak szórványos esetekről lehet szó, üzenetünk erkölcsi reputációja érdekében készséggel és amnyival inkább eleget teszünk, mert a magyar ipar pártolását iparunk elsőrendű hivatásának tartjuk és mert minden alkalmat felhasználunk arra, hogy tagjainkat a törvényes rendelkezések betartására figyelmeztessük.

A magyar likőripár, amely elsőrendű termékével immár világhírré tett szert, munkája és áldozatai révén rászolgált, hogy az itthon leendő érvényesülésben segítségére legyünk s hogy senkire használja fel a legfinomabb magyar likőrökönlegességeket a francia likőr híreinek öregbítésére s arra, hogy továbbra is külföldi árunak szerezen híveket.

Amidőn tehát a hozzánk intézett kérésnek hazafias készséggel teszünk eleget, új a magyar ipar, mint tisztelt Tagjaink jól fel fogott

Az orvosság.

— A „Vendéglősök Lapja” eredeti tárcája.

Nagybeteg volt Lacika, még mindössze pár napja, hogy felkelt az ágyaszkájából, amelyet heteken át őrzött. Hej pedig, de nem szivesen őrizte. Míg egészséges volt, erővel sem lehetett volna a szobában tartani. A szabad levegő volt az éltető eleme. Ő szervezte a gyermekhadseréget s ő volt a vezére. Nagy tekintélyben állott, mert csak neki volt igazi kardja, az apjáé, az őrmesteré.

Menne már most is, de nem bír, nagyon elgyengítette a szobalevegő, meg a sok fekvés. Pedig várják, tudja, hogy várják, de a gyengesége nagyobb a vágánynál.

Az orvos még most is meglátogatja mindnap. Biztatja, hogy már nem sokára kimehet a játszhat megint, csak kissé meg kell erősödni, jól kell táplálkozni s egy-egy kanálka valódi ó tokaji bor hamar visszaadná a régi erőt. Alig hogy az orvos elment, Gácsi József őrmester levelet ír egy régi jó bajtársának, aki a káptalan székelyhelynél lakott, hogy szerezen bármilyen áron egy kis orvosságnak való tokaji őbort a lábbadozó fia részére.

Az öreg bajtárs a levél elolvasása után megparancsolja Török János tizedesnek, hogy rögtön menjen a káptalanba egy féltitres üveggel s kerítsen beteg gyerekek részére orvosságnak való tokaji őbort.

A tizedes megértvén a parancsot, előkerített egy féltitres üveget s mig jól megmosta, így elmékedett:

— Hátha azt a szegény beteg gyereket, akit ugyan ő nem is ismer, de ha tokaji kell már neki, nagy beteg lehet szegényke, az a féltitres bor, akármi legyen is, akármi legyen jó is, nem igen fogja meggyógyítani. Aztán meg sajnálna is szegénykét, ha az ő szükkeblőisége miatt kellene neki tovább szenvednie.

Mig így elmékedett, észre sem vette, hogy megint a pincében van s előkeresett egy nagyobb üveget s azzal indult a káptalan felé. Utközben is azon jártatva az eszébe, hogy ő most egy kisgyermeknek menti meg az életét. Mert hiába, féltitres, csak féltitres, az bizony orvosságnak is kevés.

Ilyen gondolatok között hánykolódva, észre sem vette, hogy a káptalanban van s éppen Szelid főúsztelendőn ül halad el mellette, akit illoképen üdvözölt.

A főú megzöszlött a szálas tizedest, hogy mi járaban van. A tizedes megörült, hogy elmondhatta küldetése célját.

— A jó Isten vezette éppen az én utamba! — kiált fel a barátságos s bizalmat gerjesztő arcú főúr. — Epen most volt nálam egy főhadnagy barátom, ki a haretérről jött szabadságra s felkeresett, az ő tiszletére hoztam fel a pincéből egy üveg huszonöt éves tokaji aszút. Ezt semmi pénzért senkinek oda nem adnám, de a beteg gyermeknek odaadom, ami maradt. Isten áldása legyen rajta.

Ezzel lakására vezette a bámúló tizedest, aki alig tudta szerencsését felfogni.

Az ebédőben még terítetlen állott az asztal,

telerkva ezüst evőeszközökkel, ezüst tállakkal, kristályüvegekkel, poharakkal. Ott állott mellettük a főúr ragyogó ékszerével s becsülettel, szeretettel ragyogó arccal.

De Török János tizedesnek szeme arra a porros, penészes, pókhálós üvegre tapadt, mely külön huzódott meg egy ezüst tálcán. (Első pillanatban arra gondolt, hogy illő volna az előtt a penészes előtt tisztelegni, meg is tette volna, de ilyen alkalomra még nem oktatták ki.) Nem a külsejét nézte, de a tartalmára gondolt. Bizonyosan ebben lesz az az életet adó drága nedv, etől gyógyul meg az a kis beteg gyermek, akit ő nem is ismer, de akin mégis segíteni akar.

— Hozott-e üveget? — szölt most a főúr.

Török János tizedes szólni akart, de torkán akad a szó, csak magában gondolta, hogy hoztam bizony, de litereset, az meg kissé nagy annak a kevés bornak. Elpirult s hallgatott. Ott volt a nagy üveg a köpeny zsebében s hogy észre ne vessésk, meg a sapkáját is rajta tartotta.

A főúr, mintha megértette volna a tizedes zavarát, további kérdés helyett előkeresett egy kis üveget s abba csepegtette a finom italt, a bővös nedvet, a csoda ritkaságot, az élet-nújtó orvosságot.

Az üveg tele lett, még maradt is egy kevés. azt a keveset aztán a főúr két kis konykops pohárkába osztotta s kocintott a tizedessel a kis beteg gyerekek egészségére.

A tizedes az ajkához emelte a kis poharat

érdekei szempontjából is, ajánljuk azt tagtársaink szíves jóindulatába s maradjunk Budapest, 1917. december 7.

kartársi üdvözléssel:

F. Kiss Lajos, Palkovics Ede,
titkár, elnök.

Örömmel látjuk, hogy az Ipartársulat helyesen értelmezett hivatásánál fogva megragadta az alkalmat, hogy a hazai ipartársulás érdekében erre az egyetlen helyes útra térjen. Ha intelmeit megfogadják, többet használnak vele a magyar iparnak, mint sok szónoklattal együttvéve. S ami fő, idővel ellálik útját a francia gyártmányok beözönlésének, ami végtére is éppen úgy valutáris érdek, mint érdek mindenkinek, aki az itthoni érvényesítést fölébe helyezi az idegenholmival való kérdésnek. Most van itt az ideje, hogy minden gyáros megmutassa, mit tud s ha tényleg képes olyat produkálni, aminőt ennek-esté kiilfordról importáltunk, legyen módja itthon érvényesíteni.

Vendéglősök Beszerző Csoportja

Írta: Tudósító.

Mult számunkban közöltük, hogy Palkovics Ede, a budapesti szállodások, vendéglősök és kormcsárosok ipartársulatának elnöke a Vendéglősök Beszerző Csoportja Részvénytársaság alapítójának nevében felhívást bocsátott ki a vendéglősökhöz, amelyben részvényjegyzésre buzdította őket, hogy a részvénytársaság egymillió korona alaptőkéjét mihamarabb összegyűjtse.

Palkovics elnököt és F. Kiss Lajos titkárt, akik hat hét óta kora reggeltől késő estig fáradságot nem ismerő buzgalommal dolgoznak a Beszerző Csoport megalakításán, a vendéglői ipar legelőkelőbbjei támogatják.

s mikor az első csepp odatapadt a nyelvéhez, a szemét behunyta, a második cseppet már sejtében élvezte s aztán külön élvezett minden cseppet. Közben a fejét kisse az ég felé fordította s minden csepp után fordult a feje valamiképp felfelé s hátrafelé s mikor az utolsó csepp jutott, a feje egészen hátraesett s még pillanatokig úgy maradt.

A főur hamarabb átessett az élvezeten s mikor felhajotta a kis kupicát, rátekintett a tizedesre s egészen megjéjűd, mikor hátraesett fejével látta mintegy megmeredve maga előtt a harcfit. Azt gondolta az első pillanatban, hogy valami baja esett.

A tizedes pedig csak lassan tért vissza eredeti helyzetébe, olyan fokozatosan, mint ahogy hátra hanyaltott a feje, úgy egyenesedett s hajlott előre s még mikor egyenesen állott is, be volt lnyvva a szeme s végül azt is kinjította.

Benne volt ezekben a mozdulatokban minden dicséret, amit mondani lehetett volna a borra. Nem is szólt hát egy szót sem, de a főur megértette. Távolság előtt néhány igénytelen szóval megköszönte s csak az ajtónál mondott még ennyit:

— Ez már aztán bor!

Mig hazafelé ballagott, mindég azon a kis beteg gyereken járt az esze.

— Na, ha ezt a bor se gyógyítja meg, akkor nem gyógyítja meg semmiféle orvosság se a világon. De elég lesz-e? Mert akármilyen jó és hatásos is, ha kevés, nem használhat. — Pedig, hogy hatásos, maga magán is érezte.

Kammer Ferenc (Vadászkürt), Glück Erős János (Keleti pályaudvar), Marencich Ottó (Dunapalota), Ilits Gyula (Bristol), Geller Mihály (Asztória), Dökker Ferenc (London Burger D. Károly (Hungária), Gundel Károly (Városligeti vendéglő), Várady Gyula (Royal szálló), Bálint Dezős (Nemzeti Royal Orfeum), mint a Vendéglősök Beszerző Csoportja R.-T. megalapítói egyenként harmincezer korona részvényt jegyezték.

Az alapítók példáját követte eddig már számos vendéglős, akik 20, 10, 5 és 2 ezer korona áru részvényt jegyezték, úgy, hogy mai napig 512,000 kor. gyűlt össze.

Örömmel közöljük ezt az eddigi eredményt és egyben kérjük azokat a kartársakat, akik még nem jegyezték, hogy ne idegenkedjenek a részvényjegyzéstől, mert hisz az ő saját gazdasági szervezkedésükről van szó és értsük meg végre, hogy ma már szervezkedés nélkül senki sem biztosíthatja érdekeinek megvédését, helyzetének javítását.

Ugy értesülünk, hogy egyesek azért idegenkednek a Beszerzési Csoporttól, mert azt hiszik, hogy ma nehéz árut szerezni és ennél fogva nincs jövője.

Ezeket a kartársakat figyelmeztetjük, hogy ma nehézségek árán ugyan, de mégis beszerezniük az árukat, de előbb-utóbb vége lesz a háborúnak és akkor az ügynökök kiuzorázásától csakis a Beszerző Csoport mentheti meg őket.

A Beszerző Csoport alapítói és vezetői pedig mindannyian komoly tudású, intelligens, szakképzett iparosok, akikben bizhat minden egyes vendéglős és akikhez bátran csatlakozhat, mert az ő szak tudásuk és becsületés munkájuk előbbre fogja vinni úgy a nagy-, mint a kisvendéglős érdekeit.

Jegyezzen tehát minden vendéglős, szállodás és kormcsáros tehetségéhez képest részvényt, hogy minél nagyobb, minél gazdagabb legyen

Hej, csak tudják a papok, mi a jó. De rájok is fér egy kis bor. Az életnek anyji javáról le kell mondaniok, ettől a finom bufelejfőtől azonban kárpótlást nyernek mindenért s hogy mi mindenért, az is észkelbe juthat ettől a felcséges italtól.

Mert sajátságos tulajdonsága a jó bornak, hogy ami kellemetlen az az életünkben, mind elfeledtetti s amit szeretnénk, annak mind birtokában érezzük magunkat, ha egy kis hegy-aljai felhőpenteitünk.

Aranyat érő bor, aranyos jó kedv forrása.

Ilyen gondolatok közt ért Török János tizedes a laktanyába. Sokfelé szaladt a gondolata s mindenben meg tudta magát nyugtatni, csak egyben nem, hogy hátha mégis kevés lesz. De végre megnyugtatta magát ebben a tekintetben is azzal: hogy hozott volna többet is, ha lett volna, nem sajnálná ő attól az ártatlan kis beteg gyerektől.

A végén még azt a pár cseppet is megbánta, hogy megitta, amivel megkínálta a főur. Az igaz, hogy nem fért már beje az üvegebe, de belefért volna abba a másikba, amit ott rejtgetett a köpenye zsebében s még le is takarta a sapkájával. Pedig, ha le nem takarja, abba töltötte volna a főur, s meglehet, hogy éppen attól a pár cseppeltől gyógyult volna meg a kis ismeretlen.

A laktanyában jelenti az őrmester urnak alázatosan, hogyan oldotta meg a feladatát. Nem hallgatott el semmit, sőt azt a dicséretet, amit nem tudott elmondani a főur előtt, azt is elmondotta.

az a gazdasági szerv, amelynek hivatása, hogy a vendéglői iparosok függetlenségét, anyagi boldogulását biztosítsa.

Bankett a hatvani vasuti vendéglőben.

Írta: Krónikás.

Folyó évi november hó 25-én avatták fel Hatvanban a Kossuth-téren a hatvani hősök szobrát.

Megjelent az ünnepélyen Ugron Gábor belügy-miniszter, a főispán, a szomszéd vármegyék kiküldöttei és a város községe.

A szép avatási ünnepély után a miniszter tisztelőre 120 teritékes diszebe volt Weimann Lipót vasuti vendéglőjében.

Ugy a miniszter, mint a jelen volt előkelő polgárság teljes meglegedésüket nyilvánították Weimann Lipótnak, a kitünő magyaros ételekért és finom borokért, valamint a dicséretes kiszolgálásért.

Eltag a következő volt:

Rántott borsólevés, balatoni süllő vajjas burgonyával, borjufile sonkás rizsszel, párolt szilva, káposzta saláta és cékla, sárgaborsó és lencse, főzelék, rétes, turós, diós és káposztás, torta, dobos, csokoládé, sajt, alma, és szőlő, fekete kávé, bor balatonmelléki, ásványvizek mohai, parádi, giesshübli, kronoldri.

Ugy a bankett résztvevői, mint a hatvani állomáson naponkint megforduló nagy számú község nyilatkozataiból megállapítjuk, hogy ezen nagy forgalmu pályaudvaron Weimann Fülöpben, aki a folyó év nyarán került Kiskörösről Hatvanba, kitünő vendéglősre talált.

Ez alkalomból nem mulasztathjuk el, hogy rá ne mutassunk arra, hogy a mai háborús viszonyok között általában a vasuti vendéglősök milyen fontos és közérdekű missziót teljesítenek.

Az őrmester meghallgatta a jelentést.

25 éves tokaji aszu. Ennek a fele se tréfa. Ilyent még a nagy urak is ritkán élvezhetnek. 25 éves valódi tokaji aszu. Ilyent még ő maga sem ivott. Az igaz, hogy ő még nem volt beteg soha. De hát az egészségesnek sem árt meg az ilyen orvosság.

Tépelődésének azonban véget vetett s így szólt az öreg népfelkelő tizedeshez:

— Sok lesz talán annak a kis gyerekek az a bor, kevesebb is meggyógyítja. Orvosságból sem jó a sok. Keressen csak egy kis orvosságot üveget, mossa meg s abban küldjük el, a maradékot pedig megköstölöm a kis fiu egészségére.

Nemrégiben láttam a kis Lacikát, a laktanya udvarán játszott a homokban. Ungancsak vidáman mulatott. Várat épített s azt erősítette a hatalmas ellenség ellen. Gyermektársai körülötte lesték a parancsát s engedelmesskedtek neki, a fővezérnek. Nyuma sem látszott rajta a betegségnék.

Talán csakugyan az a jó bor gyógyította meg, ha kevés volt is, ha nem is jutott neki az egész, ami neki volt számára. Vagy talán a főur jókívánsága s áldása használt, amji bizonyos, hogy olyan szép piros volt a kis Lacika arca, mintha kifesteték volna.

Kifestette az a 25 éves valódi tokaji aszu, a ragyogó nap sugára, a jó levegő, széllelnek gondozása, szeretete, édes anyjának fájdalmat enyhítő, betegséget gyógyító csókja.

Íf. Pajzán János.

MI AZ UJSÁG?

Vendéglősöknek, kávéosknak. Felhívjuk előfizetőink szíves figyelmét az újévi hirdetésekre. Kiadóhivatalunkban 1—2 napon belül, de legkésőbb december 30-ig jelentsék be, hogy szokásos boldog újévet kívánó hirdetéseiket le akarják-e adni újévi számunkban. Egy-egy hirdetés díja 10—20 korona. E kedves, ősrégi vendéglős és kávévő szokáshoz bizonyosan ragaszkodik ma is minden olvasónk.

A fémtárgyak beszolgáltatása. A főkapitány a főváros lakosságát figyelemzeli, hogy ellenőrző bizottságok alakultak, amelyek a magánlakásokra is kiterjedő vizsgálatokat tartanak és a fémbeszolgáltatás kötelezettsége körül való mulasztásokat följelentik. Figyelemzeti a rendőrség a székesfőváros közönségét, hogy saját érdekében cselekszik, ha a közönséges háztartási fémtárgyakat minél előbb beszolgáltatja a fémközpont valamely beváltó helyének, vagy a budapesti fémtávételi bizottságak.

Néhány szó a citrom- és teapótlék forgalmabiztosításáról. A háborús viszonyok folytán a citrom jóformán eltűnt a forgalomból és a tea valóságos olaj drága lett, hogy a fogyasztóközönség igényeit azokkal kielégíteni nem lehet. Számos vegyeztési laboratórium értékeltene oldatokat hozott forgalomba e cikkek pótlására s így a közönség folytonos panaszeit hallhatja csak.

A 200 év óta fennálló, ősrégi Magyar Királyi Gyógyszerár nem pótlékok, hanem egy, az eredeti cikktől meg nem különböztethető, koncentrált zamatot hoz forgalomba úgy a citrom, mint a tea helyettesítésére. Ezek jószágáról kellő bizottságot nyújt azon körülmény, hogy a Vereskereszt-körházak, a székesfővárosi élelmiszer-üzem és a főváros legnevesebb vendéglősei és kávésvai állandóan használik. Az oldatok drágábbak ugyan, mint a verseny által árusított pótlék, de a Kormin-vállalat által forgalomba hozott ezen áruk minőség dolgában versenyen kívül állanak. Felkérjük tehát olvasónk szíves figyelmét a lapunkban megjelent idevágó hirdetésre és e közönségügyi cikk beszerzését ajánljuk.

A szállodák szaporítása. Az idegenforgalmi hivatal elfügglőbizottsága Bárczy polgármester előnkésével ma ülést tartott. Mikdős Elemér tanácsjegyző ismertette annak a bizottságnak a munkálatait, amely Glück Frigyes bizottsági tag elnöksége alatt a szállók megszüntetésének megakadályozására hozandó kormányrendelettel, az erre vonatkozó közgyűlési felterjesztéssel és új szállók alapításának kérdésével foglalkozott. A felügyelő-bizottság elfogadta az albizottság előterjesztéseit és a polgármester indítványára elhatározta, hogy az első tárgyat közgyűlés elé terjesztik, míg a másikat névbe, amely a szállók szaporítására vonatkozik, úgy határozott, hogy az elnöki ügyosztály és az idegenforgalmi hivatal együttesen dolgozzanak ki részletes programot. E program elkészítésénél főként a főváros tulajdonában lévő és szálló-építésre alkalmas telkeket tartják szem előtt. Ezután albizottságot küldtek ki a fürdőpolitika idegenforgalmi vonatkozásainak előkészítésére.

Estkövő. A híres győri vendéglős, Zátán Lajos, megesküdtött Nagy Katóka urleánnyal. Bológságot kívánunk.

A gázfogyasztás korlátozása. A kormány a gázfogyasztás rendelteli korlátozását tervezi, ami főképpen a gázalkályhák és a fürdőalkályhák üzemére fog terjedkedni. A főváros tanácsa, amelyet véleményadásra kértek fel, a korlátozást elkerülhetőnek tartaná, ha a legszükségesebb szemennyiségre pontosan számíthatna a gázgyár. Mintfogva azonban egyes szénbányák rentenciája mellett a forgalmi zavarokkal is számolni kell, sor fog kerülni a gázfogyasztás korlátozására, ami érzékenyen sújtja majd azokat, akik kizáróan erre rendezkedtek be.

Tüz a Halápi csárdánál. Csóka Samu főjegyző bejelentette a debreceni városi tanácsnak, hogy a Halápi csárda előtt levő s a város tulajdonát képező naggyállás leégett. A kar jelentékeny. A városi tanács értesíti erről a Magyar Általános Bizosított Társaságot, amely kárbeszélés szerint megtéríti a kárt.

Ejel már elzárják a vízcsapot. A főváros tanácsa már régebben elhatározta, hogy e hónap 20-ától kezdve éjszaka 12 órától reggel 6 óráig elzárják a bérházak vízcsapját. Az erre vonatkozó hirdetést már kifüggesztették, a tanács azonban, tekintettel a sürgős szükségre, föl-hívtá a közönséget, hogy a csapokat este zárják el. A tanács föl-hívásának sok helyütt eleget is teinek.

Az ásványvíz megadóztatása. Tudvalevően a kormány adóterveiben szerepel az ásványvíz megadóztatása is. Egy lapudósítás nyomán több újság azt írta, hogy a pénzügyminiszter eljegelte az ásványvíz-adó tervét. Beavatott forrásból arról értesülünk, hogy az ásványvíz-adó kérdésében végleges döntést még semmi irányban sem történt.

A bor.

A kamara és a Boradó. A budapesti kereskedelmi és iparkamara a pénzügyminiszterhez felterjesztés intézett, amelyben állást foglalt a boritaladóra vonatkozó törvényjavaslattal a határozatával szemben, hogy a termelési adó az ötven hektoliteren aluli mennyiségeknél a kiskereskedelemre háritassék.

A sör.

1. A sörtermelés korlátozása. A hivatalos lap egyik száma rendeletet közöl arról, hogy a megszerzhethető, illetve visszatartható megállapított áramennyiségből további rendelkezésig a sörözők összesen 48,000, az önálló malátagyárak pedig 16,000 métermázsára árpát-dolgozhatnak föl malátakávé. Annak idején úgy intézkedtek, hogy a sörgyárak összesen 240,000 métermázsára, a malátagyárak pedig 160,000 métermázsára árpát tarthatnak vissza, illetve vásárolhatnak. A sörgyárak tehát, amelyeket már a megelőző termelőévbén is kontingensük 13 százalékának kitermelésére szorítottak, az idén csak 6 százalékos erejéig termelhetnek.

A mai rendelet szerint a sörözők árpájukat malátává külön engedelem nélkül is földolgozhatják önálló malátagyárakban. Egyébként a 48 ezer, illetve 16 ezer métermázsára árpát olyképp kell földolgozni, hogy legalább 4,5 százalék malátacsira alakítsanak áljion rendelkezésre, amelyet hónaponként a hónap ötödik napjáig a H. T.-nek be kell jelenteni. A malátacsírát 60, a malátát pedig 185 koronát köteles a H. T. fizetni. A sörözőkre névbe a pénzügyminiszter, a malátagyárakra pedig a kereskedelemügyi miniszter intézkedik, a földolgozható áramennyiség számszerűen megállapítása tekintetében. A

Ugyanis amellett, hogy a vasuti és postai személyzetet, valamint a vasuti katonai állomások parancsnokság tisztjeit és legénységét mérsékelt áron élelmezik, a harctérre átvonuló csapatokat is mérsékelt árban látják el élelemmel.

A harctérre induló csapatok tisztjei reggelire kávé vagy teát két tojással és kenyérral egy koronáért, ebédre levest, sültet, főzeléket, tésztát és kenyeret 3 kor. 50 fillérért, vacsorára pedig sültet, főzeléket, kenyeret 2 kor. 50 fillérért kapnak.

S ha figyelembe vesszük még, hogy mily sok utánjárásba, fáradságba kerül ma a szükséges élelmickek beszerzése, akkor igazán elmondhatjuk, hogy a vasuti vendéglősök a háboruban feladatukat elismerésre méltóan teljesítik.

Sőt méltányos volna, hogy egyesek, akik rendkívüli fáradságot és nagyobb áldozatot hoztak, kiintézésben részesüljenek.

Apró hírek.

[...] U] szölobirtokos. Vettük a következő körlevélet:

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy méltóságos rudina Molnár István ny. miniszteri tanácsos ur, országos gyümölcsészeti és aftejtenszési miniszteri biztos, nyársapali szölobirtokát megvettem és annak üzemét

Gárdos János nyársapali gyümölcs- és szölobizottsága néven fogom a lehető legbelteresebb módon személynökébe foglaltatni.

A telep művelési irányjának megváltoztatásával és a tömegborok mellözésével kizárólag finom, nehéz fajták termelésére kívánok szorítottani. Emellett más vidékeken is fogok, szintén kiválóbb minőségű fajtákat vásárolni, elsősorban tiszta kezelési jobb uradalmi telepeken. Ezeket közvetlenül az illető termelők pincéjéből fogom t. vevőimnek szállítani.

Kérem, kegyeskedjék szíves bizalmával és nagybecsüli támogatásával megfizetni.

Kiváló tisztelettel:
Gárdos János,
az Oppenheim E. és H. cég v. betagja.
Iroda: Budapest, II., Nyul-u. 13.

(x) A Munkácsy-kávéház új tulajdonosa. A kiváló és ügyes szakember, a jóismert Horváth Mihály vette meg a Rákóczi-úti kávéházat, a -Munkácsy-t. A jó üzlettel jó gazda jutott; nem is marad el a jó szerencse.

(-) Szita Lajos éterme. A Baross-téri jönevű Hack-étterem új tulajdonosa Szita Lajos lett. Ki ne ismerné őt, aki a nyugati pályaudvari vendéglő figyelmét főpincére volt sokáig. Gratulálunk.

(:) A szegedi Szövetség-kávéháznak is gazdája lett Kenyeres Gyula személyében. A pompásan átalakított kávéház a híres Fekete-féle házban Kenyeres Gyula kezében bizonyosan fellendül.

(!) A szilveszteri záróóra. A minisztérium a tüzelőanyaggal való takarékoságról szóló rendelet rendelkezéseivel szemben ma kibocsátott rendeletével megengedte, hogy a december 31-éről január 1-ére hajló éjszakáján a nyilvános étkező helyiségek és az egyesületek (kaszinók, társasörök) helyiségei éjfélt után 1 óráig maradhassanak nyitva. A másnemű szórakozó, mulatózó stb. helyiségekre névbe az idézett rendelet rendelkezései érintetlenül maradnak.

HERCEG WINDISCH-GRAETZ LAJOS

pincészetei Tokaj — Sárospatak — Budafok

Tokaji Bortermelők Társasága R.-T. Tokaj

Legkiválóbb fajtákban és eredeti töltésű palackokban. - Központi irodák: Budapest, IV. kerület, Váci-utca 27—33. (A Piaristák palotájában)



Szörzők és malátagyárak a beszerzett, illetőleg visszatartott ármennyiség ama része efield, amely az említett számszerű megállapítás szerint feldolgozható mennyiséget meghaladja, nem rendelkeznek, semmiféle célra fel nem használhatják, kötelesek azt megőrizni. A malátát a sörgyárak kizáróan sörgyártás céljára használhatják föl, a malátagyárak pedig a H. T.-nek kötelesek átadni.

2. Magyar cirok az osztrák sörgyáraknak. A legutóbbi napokban az osztrák sörgyárak megbízásából Fürer helytartó és Weigel igazgató Budapesten járt és illetékes helyen az osztrák sörgyárak részére cirokmagot kért. A magyar cirokot az osztrák sörgyárak között már föl is osztották.

A szesz.

1. A középponti szeszfőzők megrendszabályozása. A hivatalos lap vasárnapja száma rendeletet közöl, amelyben kötelezi a középponti szeszfőzők vállalkozóit, hogy az anyagokat a termelőktől minden egyes község területén legkésőbb 25-éig vegyék át. Ha a vállalkozó e kötelezettségének eleget nem tesz, vagy erre nem képes, felhatalmazza a miniszter a pénzügyigazgatóságot, hogy megengedhesse, hogy az így érintett termelők a saját termésű szőlőtörkölyt és borsprótot, valamint kivételesen a saját termésű szilvát, illetve szilvecfrét is az 1917—18-iki termelési időszakban az illető községnek ideiglenesen átengedett főzőkészülékek kifőzhessék.

2. Monopolium Bosznia szilvórium-termésére. A Bosnyák Agrár- és Kereskedelmi Bank a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank támogatásával teljesen kezébe akarja venni a boszniai Gyümölcsfőző és Gyümölcsértékesítő R.-T. néven 50.000 korona alaptőkével társaságot alapított. A vállalat a boszniai szilvórium értékesítést tüzte ki főladatul és annak megfelelő, biztos piacot kíván szerezni.

3. A szesztermelés csökkenése. A legutóbbi közzétett jelentés szerint novemberben csak 26,636 hektoliter szeszt termeltek, ami a múlt évinnél 39,204 hektoliterrel kevesebb. A fiomtólból és szabadraktárakból csak 4498 hektoliter szállítottak el, ami 44.276 hektoliterrel kevesebb a tavaly novemberi elszállításnál.

4. Szeszkiutalás rum- és likörgyártásra. A szeszipar körében eltérőképpen a zár alá vett szeszmenyiségből rum- és likörgyártás céljára legközelebb szeszt fogunk felszabadítani azzal a feltétellel, hogy a rumot és pálinkát csak a pénzügyminiszter által megállapítandó minőségben, áron és feltétellel szabad forgalomba hozni. A felszabadítandó szeszmenyiséget 25.000—30.000 hektoliterre becsülik. A fogyasztást aggasztja, hogy a felszabaduló szesz egy része a nyerszedők likörgyárakok kezébe juthat.

A piac.

1. Drágítják a paprikát. A paprika maximális ára függvényben tartott szombati értékezenleten értesüléseink szerint az a megállapodás történt, hogy az árakat 20—25 százalékkal fogják emelni. Az elsődendről paprika ára tehát kilogrammonként 33, a másodrendű 28, a harmadrendű 22 korona lesz. A száritott csöves paprika árát 20 koronára állapítják meg. A vonatkozó kormányrendelet a közeli napokban fog megjelenni.

2. A vadhusz szállítása. Az élő és leölt vad és vadhusz forgalmának szabályozása tárgyában régebben kiadott rendeletet a kormány odamodositotta, hogy Magyarország területén belül egy szarvas, egy vaddisznó, két dámvad, továbbá két őz, husz nyul, husz fogoly, husz fácán, továbbá a régebbi rendeletben fel nem sorolt mindennemű vad és 100 kilogrammon aluli vadhuszmenyiség igazolvány nélkül is szállítható.

3. A cukor ára. A főváros tanácsa a fogyasztási cukor maximális árát december 1-től kezdődően a következőképp állapította meg (a zárójelben lévő számok a nagykereskedelmi árat jelentik 100 kg.-ként): Nagy süvegcukor (224), 2,36, 5 kgos süvegcukor (225,50), 2,38, 3 kgos süvegcukor (226), 2,38, süvegcukor kimérve 2,38, liszt- vagy kockacukor (dobozban 230,50), 5 kgos dobozban 12,14, ugyanaz láddában (236), pilé-, concassé-, segment-, daracukor szövetszákban (232,50), ugyanaz papírzsákban (230), liszt- vagy kockacukor kimérve 2,48, pilé-, concassé-, dara-, segmentcukor kimérve 2,46, kristálycukor dobozban (222,50), 5 kgos dobozban 11,74, láddában (228), szövetszákban (224,50), papírzsákban (225,50), kimérve 2,40, nyerscukor -szákban (217,50), kimérve 2,30. Husvétii cukor valamennyinél métermázsánként 6 koronával, kilogrammonként 6 fillérrel drágább.

Tüzelés, világítás.

1. A gáz és az elektromos áram drágább ára. A világító üzemi bizottság tárgyalta a gázgyár és az elektromos művek költségvetését. Mind a két költségvetés nagy deficitet mutat s ezért az üzemek azt javasolják, hogy a gáz köbméterének árát 26 fillérre, az áram hektovattjának árát pedig 9 fillérre emeljék. Ripka Ferenc dr. gázgyári vezérigazgató előadása után a bizottság hozzájárul a költségvetésekhez s az áremeléshez, de a kisiparosok számára a mai 20 filléres árat kívánják biztosítani. Haj, haj!

2. Vasárnap életlebélt a gyertya-jelegy. A főváros az olaj- és zsíradékgyűjtő bizottságot december hónapra huszonegyezer kiló parafingyertyát kapott, azonkívül géretelt arra, hogy ha a gyártásnak nem lesz nehézsége, ugyanazt a mennyiséget kiutalják január, február és március hónapra is. A gyertyát háromszázötven keresédként osztja szét, még pedig jegyrendszer alapján, mely e hónap 16-án, vasárnap lépett életbe. Minden egyszobás lakás hónapontként egy, a két- és ennél többszobás lakás pedig két gyertyát kap arra való tekintet nélkül, hogy ya lakásba milyen világítás van bevezetve. A kiskereskedők a gyertyát száz kilónként 300 koronáért kapják s kötelesek azt szálanként huszonkét fillérért adni.

Jó ezt tudni.

1. A posta- és táviró-szolgálat korlátozása. A posta- és táviró igazgatóságok nyert értesítés szerint a fűtő- és világítóanyagok megtakarítása céljából december 15-étől kezdve a budapesti posta- és táviró-hivatalok korlátozott szolgálatot tartanak és pedig a postánál: köznapokon a nem kinstári hivatalok délelőtt 9 órától megszakítás nélkül délután 3-ig, a kinstáriak pedig általánosságban d. e. 9-től ugyancsak megszakítás nélkül délután 4-ig. A pályaudvarokon működő, továbbá minden közüzemigazgatási kerületben a kerület számával megjelölt, valamint a János-téri (13), Margit-körfűti (23), Külső Váci-ut (56), Csillag-u. (90), Fehérvári-ut (112) postahivataloknál ajánlott levelek és csomagküldemények egész napon át, tehát reggel 8, illetve 9 óráig adhatók föl. Az éjjeli órákban ezentul is a főpostán, a nyugati és keleti pályaudvaron levő hivatalok vesznek föl ajánlott leveleket. A vasár- és ünnepnap szolgálat általában délelőtt 9—11-ig tart, kivéve az 1., 2., 4. és 62. számú hivatalokat, melyek délután 3—4-ig mindenfelé küldeményre, a 12., 42., 60., 62., 72. és 77. számú hivatalokat, amelyek az ajánlott küldeményekre nézve állandóan köznapi szolgálatot tartanak. Magáncsomagok az összes hivataloknál ezentul is csak a délelőtti órákban adhatók föl.

A táviró- és telefon-szolgálat ideje általánosságban egybeesik a postai szolgálattal. Az elterések a következők: Az 1. és 42. számú hivatalok állandóan éjjel-nappal szolgálatot tartanak. A 2. számú hivatalnál köznapokon reggel 8-tól éjjel 12-ig, vasár- és ünnepnapokon délelőtt 8-tól délután 5-ig, a 3., 10., 23. és 56. számú hivataloknál reggel 8-tól este 9-ig, vasárnap 8—11-ig és 2—3-ig, illetve a 10-nél 2—7-ig, az 5., 6., 7., 8., 9. 13. 62. 90. és 112. számú hivataloknál reggel 8-tól este 7-ig, vasár- és ünnepnap délelőtt 9—11-ig adható föl távirat.

2. A lakásrendeletéről. A m. kir. minisztériumnak a lakás és egyéb helyiségek bérletére vonatkozó rendeletét több tekintetben tévesen magyarázták, ami az érdeklét közönségnek a rendelet helytelen értelmezésére vezetett. A téves felfogások eloszlátása végett dr. Szabó Imre tisztii főügyész, a lakáshivatal elnöke a következők közli:

Ugy a kislakás, (amelynek jelenleg évi bére — ideértve a fűtési és melegvízszolgáltatási járulékokat is, ellenben ide nem érve a házmesternek járó házmesterpénzt — Budapesten 1500 koronát meg nem halad) mint a középlakás, amelynek jelenlegi bére az említett módon számoltva 1500 koronánál magasabb, de 5000 koronát meg nem halad, bérét a lakáshivatal engedélye nélkül is fel lehet emelni (vissza lehet állítani) arra a bérösszege, amely bérösszegegel az illető lakás az 1914. február 1-től 1916. október végéig terjedő időben, vagy 1916. november 1-én bérbe volt adva és pedig akkor is, ha ez a bérmeles nagyobb, mint a jelenlegi bér 10%-a. Ezt a bérmelest a bérbeadóknak a szokásos felmondási időben előre és írásban kell közölnie a bérővel, tehát Budapesten a bérévnegyed (november, február, május, augusztus) 14. napjának déli 12 órájáig. A középlakások bérének s a háboru alatt épült házakban és építéstereszkben levő kis- és középlakások bérének a rendelet 2. §-ában, illetőleg 4. §-ában megengedett felemelést ugyanugy kell közölni a bérővel s a magasabb bért ugyanannak a bérévnegyednek első napjától kezdve kell fizetni, mint ahogy azt az előbbi bekezdések ismertetik.

A fűtésért és melegvízszolgáltatásért járó ellenérték megengedett felemelése (5. §.) folytán a magasabb összeget is csak abban az esetben köteles a bérő fizetni, ha azt a lakáshivatal megengedi és attól az időponttól kezdve, amely időponttól kezdve a lakáshivatal az előbbi bekezdésben említett módon engedélyezni fogja. Mindkét utóbbi esetben tehát a bérbeadóknak akkor is meg kell szereznie a lakáshivatal engedélyét, ha a bérő a bérmelest, illetőleg a fűtésért és melegvízszolgáltatásért fizetendő összeg felemelést elfogadta is, mert az engedély nélkül az elfogadás hatálytalan s egyedül az elfogadás alapján a bérő a magasabb összeget fizetni nem tartozik. A nagylakások (amelyeknek jelenlegi évi bére 5000 koronát meghalad), továbbá a nem lakásul (üzlet, raktár, iroda) bérlet helyiségek bérének felemeléséhez a lakáshivatal engedélyjét megszerezni nem kell, ezek bérét a bérbeadó a lakáshivatal engedélye nélkül is felemelheti.

3. Hogy lassuk el magunkat ezzel? A gyümölcs hulladékok összetörve (gyümölcseshéját is), vagy még cészerűbben huszárdalon megdarálva, nagyob cserépfazékba vagy ugorkásüvegbe tesszük és annyi meleg cukoroldattal öntjük le, hogy az egész témeg higabb pépet alkosson. Hogy a levegő bőséges hozzájutását meg ne akadályozzuk, csak ritka orgáninnal kötjük le s állandóan meleg (20—25 C) helyen tartjuk. 8—10 nap múlva ecetünk már kész is, lefejthetjük vagy még inkább adhatunk hozzá újabb cukoroldat-részeletet. A cukoroldat körülbelül 10 százalékos legyen, vagyis egy kilogramm cukrot 9 liter vízben oldunk fel. Pótolgava a cukoroldatot, egész evre eláthatjuk magunkat elsőrendű — igen kelemes zamatu — gyümölcsccetel és hozzá ecetünk literenként nem is kerül többé 20—25—30 fillérrel.

A szerkesztő postája.

Vendéglősöknek, kávéosoknak. Itt is felhívjuk előfizetőink figyelmét arra, hogy kiadói hivatalunkban 1-2 napon belül, de legkésőbb december hó 31-ig jelentsék be, hogy szokásos boldog új-évet köszöntő hirdetésüket le akarják-e adni újsví számunkban? Egy-egy hirdetés díja 10-20 korona.

Minden olvasónknak. Hétköznapokon d. u. 3-5-ig minden olvasónknak, minden érdeklődőnek szivesen rendelkezésére állunk.

M. H. Gondunk van nekünk a vasuti vendéglősök dolgaira is. Örülünk, hogy ezt Ön boldogan állapította meg. — **K. E.** Kávé nincs, de kávéközpont van. Igaz. De ezen mért csudálkozik Ön? Mi inkább akkor csodálkozniunk, ha a kávéközpontnak kávéja is volna. Nem a kávé a fontos, hanem a központ. — **S. O.** Vegye meg azt a könyvet. Sokat tanulhat belőle. — **V. Cs.** A verset nem közölhetjük, írjon talán valami szakcikket. Az bizonyosan használható lesz. — **Sz. L.** Szépl. szép, ha valaki díjtalan munkát vállal. De ezt a mai világban alig lehet megérteni. Ma az ez elv: minden munkát meg kell fizetni. Így van ez rendjén! Szinte gyanús ma már az — ingyen munka. — **B. D.** Attól meg ne féljen. Van sok vasuti vendéglő, amelyet mai bérlelője épített. Szerződése ezt igen sok évre biztosítja neki. Csak évek múltán lesz a vasuté a vendéglő. Ezek a bérletek hogy mehetnek a Magyar Bank tulajdonába? Nem lehet az, nem lehet. De jó lesz résen lenni! — **Nem közölhetők.** Sör-e, vagy se? Kinek van jó bora? Gjere hát hozzám. A bodega. Ne igyál vizet. A bor és az adója. Kutyafélle.

Főszerkesztő: GYÖKÖSSY ENDRE dr.

Önálló szakácsnő

cukorgyári tisztikassinő részére kerestek. Magyarul, németül és tótul beszélők előnyben részesülnek. Ajánlatok igények megjelölése mellett kettősborítékban *Gukorgyár 2102* jeligére Hasenstein és Voglerhez Dorottya-utca 11. Budapestre küldendők.

IPARSÓ

Ígnyalt, jegeskávé, hidegkézi-tények előállításánál a jég szászára, valamint hűtőkészülékekhez. Minden felkutatást és értesítést szóbeli vagy írásbeli kérdésközledeire díjmentesen nyújt **A Magyar Királyi Sójóvédék Vezérigynöksége** Budapest, V. ker. Vilmos császár-ut 32. szám.

Magyarország legnagyobb és legelterjedtebb szőlészeti szaklapja a

BORÁSZATI LAPOK

mely újévétől kezdve 47-ik évfolyamban hetenként jelenik meg igen bő és változatos tartalommal.

EEzen szaklap, mely nemcsak a magyar szőlészeti és borászati viszonyokat ismerteti, hanem legelőkelőbb figyelemmel kíséri a külföldi tapasztalatokat is, minden kétséget kizárólag a legokoldalubb és legértelmesebb szőlészeti újság, mely minden más külföldi vagy hazai szaklap olvasását egész fölöslegessé teszi.

A „BORÁSZATI LAPOK”-nak

a közigazdaság és a gyakorlati szőlőművelésnek és brászatiának szentelt rovatai igen kimerítők, de különös súlyt helyez a tudósításokra is.

Minden előfizető béke idején tevékenítő színes műmellékletet kap, valamely szőlőfaj hü képét. Ugyszintén kéthetenként ingyenes mellékletként veszik az előfizetők a „Gazdasági Tanácsadó” c. lapot, mely nemcsak a mezőgazdaság, de főleg az állattenyésztés, baromfi-, méhtenyésztés, kertészet, gyümölcsészet, háztartás stb. köréből veszi közlésményeit.

Lapfajlagos: Szerkesztésért és kiadásért felet: **Dr. BAROSS ENDRE** **Dr. DRUCKER JENŐ.**

A lap előfizetési ára: 1 évre 32 kor. 1/2 évre 16 kor. 1/4 évre 8 kor. Mutatványzámmal 3 héten át készpénzzel küld a

Borászati Lapok kiadóhivatala Budapest, IX., Üllői-ut 25. sz.

Csödtömeg eladási hirdetmény

Néhai Petiganszki Miklós hagyatéka és özv. Petiganszki Miklósné szül. Bözsics Szultana csödtömegéhez tartozó ingatlanok és szállodai berendezés a választmány és hitelezők határozata alapján (cs. t. 160. §.) ajánlati verseny útján szabad kézből adatnak el a következő feltételek mellett:

- 1. a) az öbcesei 2132. számú betétben felvett korcsmai ház becsértéke 24.000 K;
- b) az öbcesei 4576. sz. betétben felvett „Tiszca” szálloda, mely áll 25 szobából, vendéglőből, kávéházból, mozgó színházra alkalmas épületből, felszerből és istállóból becsértéke 200.000 K, berendezése (butorzat) 40.000 K, ajánlatok a szállodára és berendezésre együtt, de külön-külön is tehető.
- c) az öbcesei 222. sz. betétben felvett lakház becsértéke 7000 K;
- d) az öbcesei 1901. sz. betétben felvett lakház becsértéke 7000 K;
- e) az öbcesei 220, 2918 és 7798. sz. tkvi betétekben felvett 3 kerületi láncc (4 2200 □-öi) és 1790 □-öi szántóföld, amelyből 1212 □-öi telek-könyvileg egyelőre nem irható át és melyért a cs. t. gondnok semmiféle szavatosságot nem vállal, becsértéke átíráható földnél kerületi lánconként 8000 K, az átmern irhatónál 1212□-öi 2000 K;
- f) esetleg az öbcesei 1358. számú betétben felvett lakház becsértéke 40.000 K.

2. Az ajánlatok az ingatlanokra egyenként és külön adandók, de az f) pont alatti lakház csak az esetre adatik el, ha a többi vagyon tárgyának vételára az összes tartozásokat, díjakat és költségeket nem fedezi.

3. Az ajánlatok lezárva f. évi december 31-ig adandók be Dr. Vlahovics Iván öbcesei ügyvéd csödtömeggondnokhoz, és az ajánlatok-olha a becsérték 10%-a készpénzben, betét-könyvben avagy budapesti tőzsdén árfolyammal bíró értékpapirban bánatpénz fejében mellékelendő, ellenesetben az ajánlat figyelembe nem vétetik.

4. Az ajánlatok felett a választmány hajadéktalanul határoz és fentartja jogát arra, hogy az ajánlatok bármelyikét válassza, esetleg valamennyit is visszautasíthatja.

5. Az ajánlat elfogadása esetén a vevő a bánatpénz betudásával a vételárat értesítésétől számított 8 nap alatt a cs. tömeggondnok kezéhez — ki ennek ellenében az adásvételi szerződést nyomban kiállítja — kifizetni tartozik, ellenesetben bánatpénzét elveszti.

6. Vevő a bérleti és haszonbérleti felmondások betartásával a megvett ingatlan birtokába léphet és ez időtől annak közterheit viseli.

7. A szerződési, átíratási és minden egyéb költséget, valamint a kiszabandó százalékos kinstári illetekeket a vevő viseli.

J. U. Dr. Vlahovics István s. k. köz- és váltóüggyvéd, csödtömeggondnok.

Komlós-féle Paprika és Örlött Fűszer-áru Nagykereskedés :-: Budapest, VIII., József-utca 35-37.

Óriási megtakarítás

Kötelezettség nélkül lehetőség szerinti szállításra ajánlom az alább felsorolt cikkeket, készlet és árváltozások fentartva — Az árak ab raktár Budapest értendő, postacsomagok 200 koronáig utánvéttel, 200 koronán felül és vasuti küldemények számla ellenében előre fizetendő. Csomagolás és vasuthoz szállítás önköltségi árban.

Mézpor műmékészítéshez, teljesen pótolja a mézet, 1 csomag 1 kg. méz készítésére elegendő. Használati utasítás minden csomagon. 60 fill. eladásra 125-ös dobozban. K 50.—
Levesmassza kész leves állítható elő, forró vízben feloldva minden más hozzáadás nélkül. mp. zöldség, gomba, gulyás, szárnyas, paprika és köményleves 5 kgr.-os bádóg-dofozokban bruttó netto, tömegélemezők, éttermek és magán családok részére, rendkívül takarékos per kgr. K 10.—
„Atla” Gráff-féle levesizettlió folyadék kgr., per üveg K 10.—
Dr. Halász-féle aranyzörp kávét, kakaót és csokoládét helyettesít, kellemes és felséges zamattáért általában kedvelt. Használati utasítás: Egy csésze tejhez egy kávéskanálnyi Aranyzörpöt keverünk esetleg kissé cukrozva per üveg K 6.—

„Teemitrum”, kitűnően bevált teapótlószér A „Teemitrum” elsőrendű fontossága tömegélemezésnél. A „Teemitrum” jószág, zamat tekintetében teljesen pótolja a legjobb teát és rumot. A „Teemitrum” egy csésze forró vízben egy kávéskanálnyi töltve a legizletesebb teát szolgáltatja.
 1 kgr. üvegben per üveg K 80.—
 1/2 „ „ „ „ „ 40.—
 1 üveg circa 1000 csésze teát ad.

Teemitrum össze nem téveszthető más értéktelen gyártmányokkal.

Almanedv teljesen pótolja a málnaszörpöt
 1/3 literes üveg, üvegenként K 2.80
 1 1/2 literes üveg, üvegenként K 4.60

A vendégnek semmi sem drága
ami jó.

A 200 év óta fennálló
Magyar Királyi gyógyszer-tár
készítményei:

1/2 kávés kanál szükséges egy csésze teához.
„Kormin“ citromzamat. Ára 30 K kg.-ként.
1/2 kávés kanál szükséges egy csésze vízhez.
„Teafix“ teazamat. Ára 35 korona kg.-ként.
Rum vagy citromzettel.
Pesten házhöz, vidékre utánvétellel szállítjuk.

„Kormin“-Vállalat

Budapest, VII. Károly király-ut 17.

Telefon 166-05

Tessék egy próbarendelést feladni.

4446/1917. v. t. sz.

Ajánlati versenyárgyalási hirdetmény

A szászrégeni -városi szálloda- bérbeadása
céljából

1918. évi január hó 10-én d. e. 10 órakor
a városi mérnöki hivatal helyiségében nyilvános
ajánlati versenyárgyalás fog megtartani.

A városi szállodához tartozik:

A szálloda 23 vendégszobával, 4 személyzeti
szobával és 2 ruhakamrával.

A 4 szobából álló vendéglős lakása.

A kávéház egy kávéházi konyhával.

A vendéglő, mely 1 étteremből, 1 felvilá-
gított nagyobb tereméből, 1 konyhából és 1
élelmiszerkamrából áll.

3 nagyobb istálló, 1 takarmánykamrával, 1
faszín, 1 fedett kocsiszín és egy 417 m. terü-
letű udvar.

A villanyvilágítás az épület összes helyisé-
geibe be van vezetve.

A vendégszobák, az étterem és a kávéház
részére a város bocsátja rendelkezésre a költ-
ségvetésben előirányzott butorzatot, a további
berendezést bérelő maga tartozik beszerezni.

A bérlet ideje hat és pedig 1918 április hó
1-jétől 1924. évi március hó 31-ig terjed.

Az ajánlattevő az egy évi bérösszeget szám-
ban és betűben, pontosan és világosan kitüntetni
tartozik.

Ajánlattevő tartozik az egy koronás bélyeg-
gel ellátott, sajátkezűleg irt és aláírt ajánlatát,
az elegendes a városi pénztárba befizetett
2000 korona azaz kétezer koronáról szóló bán-
napenz fölötti elismervény csatolása mellett zárt
borítékban legkésőbb a versenyárgyalás meg-
kezdéséig a városi mérnöki hivatal vezetőjének
átadni, vagy a városi tanácshoz címezve ideje-
korán a posta útján beküldeni.

A városi mérnöki hivatalban betekinthetők a
versenyárgyalást megelőző napig az ajánlati fel-
tetelek, a szerződés tervezete, az épület átalaki-
tásának tervei és a város által szolgáltatandó
butorzat jegyzéke.

Szászrégén, 1917. évi november hó 25-én.

A városi tanács.

BOR

fehér, schiller, vörös, rizling, pá-
linka, tréber stb. legolcsóbban
kapható. Továbbái a különleges
szalámi marhahusból 50 kg.-on
felül 16 kor. „BALKÁN“ nagy-
kereskedés. Ujvidék, Petőfi-ut 16.

Keresünk azonnali belépésre egy
ügyes, megbízható, szorgalmas
pincemestert,

ugyszintén egy ügyes pince-
legényt, a német nyelv tudása
megkívánatik. Ajánlatokat fizetési
igények megnevezésével „Royal
Szálló“ Igazgatósága Pöstyén kér.

SCHUNDA V. JÓZSEF

cs. és kir. udvari szállító,
a m. kir. operaház, a m. kir. orsz.
zeneakadémiá, a nemzeti zene-
de, az összes budapesti színházak stb.
szállítója.

|| a pedálcimbalom és a
rekonstruált tárogató
egyedüli feltalálója. ||

Budapest, IV., Magyar-utca 16



Magyarország legnagyobb és villamos
erőre berendezett hangszergyára. ✦



Tisztelt szakértársaim becses figyelmébe
ajánlom az általam feltalált

gyors-szűrőmet s egyszersmind fejtő-tölcséremet

mindenféle italok szűrésére. A készülék
ára 17 korona. — A postai kezelés
egyszerűsítése végett kérem a rendelé-
seknel az összegnek címre való elő-
zetes beküldését. — Kartársi tisztelettel

Vermes Dávid
vendéglős — Karánsebes

Fővárosi Sörfőző R.-T.

Kőbányán

már az első évben

248.000 hl. sört

gyártott, ez bizonyítja legfényeseb-
ben söreinek kitűnő minőségét.

Szám 4976—1917.

Szálloda

bérbeadási hirdetmény.

Kézdivásárhely r. t. város tanácsa
közhírré teszi, hogy a város tulajdo-
nát képező

„Vigadó szálloda“

1918. április hó 24-től, 1924. év áp-
rilis hó 24-ig terjedő 6 (hat) évre
évre 1918. január hó 5-én d. e. 9 óra-
kor a tanácsnál nyilvános szóbeli
árverésen bére fog adatni.

A bérbeadó szálloda áll:

1. a földszinten egy kávéház, két
étterem, 8 vendégszoba, egy a főtérre
nyíló bolthelyiségből és a vendéglős
részére fentartott magánlakásból.

2. Emeleten a főtér felőli homlok-
zaton négy szobából. Az emeleten
van még egy állandó színpaddal el-
látott nagy díszterem is, ez azonban
bére nem adatik, hanem esetről-
esetre lesz a városi tanács által színi-
előadások, hangversenyek és más
nyilvános mulatságok és előadások
céljaira bérbeadó. A szállodához tar-
tozik továbbá mosóház, téli tekepálya,
istálló, jégverem, pince, padlás és
egyéb szükséges mellékhelyiség. A
földszint homlokzatán levő bolthelyi-
ség üzlethelyiség képen bérlet által
alberletbe is kiadható.

A szálloda és a hozzátartozó mel-
lékhelyiségeknek kikiáltási ára 6100
korona, melynek 10 százaléka bánat-
pénz gyanánt az árverés előtt kész-
pénzben vagy óvadékképes értékpá-
pirokban az árverést vezető bizottság
kezeihez letendő. Írásbeli ajánlatok
is elfogadtnak, de azért a szóbeli
nyilvános árverés feltétlenül meg fog
tartatni. A városi tanács fenntartja a
jogot magának, hogy árverezők kö-
zött az ígért árakra való tekintet nél-
kül szabadon választhasson. Részletes
feltételek a városi tanácsnál tekint-
hetők meg.

Kézdivásárhely, 1917 október 24.

Városi Tanács.



Gyártja a

Kőbányai Polgári Serfőző R.-T.
Budapest—Kőbánya.

KÖLCSÖN

bármilyen összegben, esetleg kezes nélkül is.

Részlet-fizetések megegyezés szerint. Vagy hadikötvényeket és azokra kölcsönöket ad előleges díjazás nélkül, valamint jelzálog-kölcsönöket is ad. Ajánlatok a válasz postabélyeggel együtt a következő címre küldendők: :- :-

PERKÓ FRITZ, Wien, XIX., Obkirchergasse!

Parafadugókat

valamint használt pezsgődugókat legmagasabb árért veszek

Guth, Budapest

VI., Gróf Zichy Jenő-utca 36. sz.

DIJTALAN állásközvetítés

A Magánalkalmazottak Szövetsége díjtalanul közvetít minden szakmabeli tisztviselőt, tisztviselőnt, férfi és női üzleti alkalmazottat, valamint hadsergelejt elbocsájtott rokkant alkalmazottakat. Megkereséseket a

Szövetség Állásközvetítő Hivatalához

(VIII., Erzsébet-körút 41. Telefon: 9-44.) lehet intézni.

Mielőtt

szükségletét
valódi hegyi
málna

szörpben
fedezné, kérjen
mintázott ajánlatot
**STEINER
ÉS LÖWY**

első beszercebányai
hidraulikus gyümölcs-
sajtoló és szörpgyártó
Beszercebányán

LITCKE L.

pezsgőboryár-telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3.



Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége, Salvator Lipót ő cs. és kir. fensége és „Nemzetközi Háló-kocsi” és „Európai Express Vonat-társaság” szállítója.

PEZSGŐFAJOK:

„SPORT GRAND VIN SEC”, „CASINO EXTRA SEC”, „FORENLAND” (savanykás) „BRITANIA EXTRA DRY” (cukor nélkül)

Alapított 1820.

Fanda Ágoston és Zimmer Péter utóda

Zimmer Ferenc

halnagykereskedő, csász. és kir. udvari szállító

Budapest

Telefon: József 48-94. Sörgyümcsim: Zimmer halnagymester Budapest

HIRMANN FERENCZ

fémöntöde és rezárgyár. Budapest, VII. Csányi-u. 7. Telefon: 9-63

Készít sörkimérő-készülékekhez „Diaboló”-póthűtőket! Kérjen prospektust!

Borokat beraktározunk, azokra előnyös kölcsönt adunk. Nagyobb tételeknél vidékre is Pincéink vannak szakszerű kezelésről gondoskodunk. BUDAFOK ÉS VIDÉKE, TAKARÉK BUDAFOK.

DREHER ANTAL SERFŐZDEI R.-T.

BUDAPEST-KŐBÁNYÁN.

Városi iroda: VIII., József-utca 36.

Saját palack-töltés

Ajánlja kitűnő minőségű ászok-, király-, márcziusi-, kivitteli márcziusi-, korona- (à la pilseni), maláta-, bajor-, dupla márcziusi- és bak-sörét.

Különlegesség: dupla maláta kőör-, kőkorsókban. Nagyobb sörmennyiséget saját jégkocsijaiban szállít.

ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFŐZŐDE

Budapest-Kőbánya.

Fennáll:

1854 óta

A legújabb technikai berendezésekkel felszerelt serfőzde évi gyártó képessége 1.000.000 hl.

Hordósörrendelés Budapestre: VIII., Esterházy-u. 6. Telefon József 4-29. Anyalföldi jégverem: Telefon 115-85. Budai jégverem: Telefon 43-40. Vidékre X. Külsőújszászberényi-út 11. Telefon: József 56-36 és József 56-38. Palack-sörrendelés Budapestre és vidékre X. Külsőújszászberényi-út 11. szám. Telefon: József 56-37. Budapestre a városi sörraktárakban is.

AZ „ERDÉLYI PINCZE - EGYLET”

császári és királyi udvari szállító

KOLOZSVÁROTT.

Sürgönczim: Bortermelők szövetezete, Kolozsvár.

Ajánlja egyenesen a szövetezeti termelő tagjától beszerzett és minden kiállításon elsőrendű érmelet nyert tisztán kezelt és kitűnő minőségű fehér- és veres, asztali, pecsenye-, csemege- és gyógyborait. Megkeresésére készséggel küld árlapot az igazgatóság.

